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A quelle fréquence les Quelle proportion de
francais changent-ils de Pempreinte carbone d’un
smartphone ? téléphone portable est
liée a sa fabrication ?
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a 20 mois a 4O %
bl 24 mMOIs bl 60 %
cl 30 mois cl 80 %
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De combien de métaux Pour fabriquer un

a-t-on besoin pour smartphone, combien de

fabriquer un smartphone ? fois faut-il son poids en
matiére premiere ?
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a 10O fois
b)] 300 fois
cl SOO fois




80 %

Autres impacts :

» Epuisement des ressources

« Atteintes a la biodiversite
dues aux rejets toxiques
» Exploitation humaine

Utilisation

Fabrication

SOO fois

Le poids en matieres
premiéres neccessaires a
la fabrication d’'un smart-
phone moyen est supérieur
a celui du joueur de foot
Lionel Messi !

Tous les 24 mois

Si on a eu son premier
téléphone a 10 ans et qu’'on
vit jJusqu’a 80 ans, on aura
eu 35 smartphones dans
toute sa vie.

SO environs

Soit 2x plus que pour les
téléphones d’ancienne
génération.

Lithium / Gallium / Indium / Arsenic
Tantale / Antimoine

Titane / Berrylium

Cobalt / Cuivre / Zinc / Etain / Aluminium

Fer / Platine / Argent / Or / Plomb
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Entre 'aviation civile
et les technologies
numériques, quel est le
plus gros émetteur de
gaz 3 effet de serre?

al Le numérique
bl L aviation

9,

En 2018, le visionnage de
vidéos en ligne a généré
Péquivalent des rejets en
Co2 de:
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al La métropole Iyonnaise
bl La Belgique
c) LEspagne
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Selon vous, Ia vidéo de
loisir représente quel
pourcentage des données
qui transitent sur
Internet ?
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Quel réseau social est le
plus gros émetteur de
Co2?
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a Facebook
b) Youtube
cl TikTok




60 %

Dont :

» 34% pour la VoD

« 27% pour la pornographie,
* 21 % pour YouTube...

* 18 % divers

Tik Tok

Merci aux Vvidéos
\ en lecture automatique
A\ sans qui je ne serdis rien

Le numeérique

Le numérique émet deux

fois plus de gaz a effets de
serre, soit 4 %des émis-
sions mondiales !

Visionnage
de la vidéo
Gangnam  Style

| an de production dune
centrale moyenne
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Combien de litres de Combien de kilos de pa-
pétroles faut-il pour piers sont imprimeés
fabriquer une cartouche chaque seconde en
d’imprimante laser ? France ?

bl 163 kg
cl 279 Kg
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Qu’est-ce que Pobsoles- Combien de vieux por-
cence programmeée ? tables « dorment »dans
nos placards en France ?
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p) SO milions
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279 kilos 3,5 litres

seconde en
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Soit I'équivalent de
10 canettes de 33|

100 millions L'ensemble des techniques par

lesquelles un fabricant vise a

Une tonne de cartes réduire délibérément la durée

électroniques peut contenir de vie d'un produit pour en

jusqu’a: augmenter le taux de
remplacement.

« 1 Kg d'or

« 5 Kg d’argent

« 9 Kg de tantale

« 250 Kg de cuivre.

Technique

Esthétique

Logicielle ‘ -I..




